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Jučer, 10. travnja 1992. godine završena je na tragičan način bitka za Kupres. Na ovaj se dan
prisjećamo 160 poginulih i nestalih Hrvata na Kupreškoj visoravni u borbi protiv srpskoga
agresora 1992. godine.

  

Bitka za Kupres bila je jednom od prvih velikih bitaka u ratu u Bosni i Hercegovini. U strateškom
pogledu, za ostvarivanje srpskoga plana okupacije cjelokupne Bosne i Hercegovine te velikoga
dijela Hrvatske, najvažnije područje bio je teritorij od Kupresa do Livna, jer je ono predstavljalo
stratešku vršnu točku na ratištu Hrvatske i Bosne i Hercegovine.

  

Bitka za Kupres počela je 3. travnja 1992. u kojoj sa strane tzv. Jugoslavenske narodne armije
(JNA) sudjeluje 6.000 vojnika, 3 – 4 topnička i minobacačka divizijuna, jedan oklopni bataljun i
zrakoplovstvo. Kupres je branilo oko 2500 tisuće hrvatskih branitelja naoružanih puškama s
nešto ručnih raketnih bacača i minobacača.

  

Nakon 7 dana borbe i otpora, nadmoćnijem srpskom neprijatelju Kupres pada 10. travnja 1992.
godine.

  

U spomen na poginule hrvatske branitelje na Kupreškoj visoravni jutros je ispred spomenika
hrvatskim braniteljima u Tomislavgradu startala 5. memorijalna i maratonska utrka “Heroji ne
umiru”. Memorijalnu utrku, u duljini od oko 40 km, od Tomislavgrada do Kupresa zajednički
organiziraju Atletski klub “Puls” iz Tomislavgrada, udruge maratonaca „Heroji ne umiru“
Županije Središnje Bosne i Sisačko-moslavačke županije, Općina Tomislavgrad, Općina Kupres
i Uprava za pitanja branitelja i stradalnika Domovinskog rata HVO-a Hercegbosanske županije

  

Program je nastavljen svečanim polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća ispred spomen
obilježja palim hrvatskim braniteljima u Domovinskom i drugom svj. ratu ispred Hrvatskog doma
u Kupresu.

  

Redoslijed izaslanstava koja su položila vijence je sljedeći:
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Izaslanstvo općine Kupres predvođeno načelnikom općine Dankom Juričem i koordinacija
udruga proisteklih iz Domovinskog rata HVO HR HB, Hrvatski narodni sabor,Skupština HBŽ –
predsjedatelj Jozo Ćosić,Vlada HBŽ – predsjednik Ivan Vukadin s ministrima, grad Livno,
općina Tomislavgrad,općina Posušje, općina Grude, izaslanstva RH – izaslanik potpredsjednika
vlade i ministra hrvatskih branitelja Tome Medveda, Zlatan Bašić državni tajnik, a on je ujedno
izaslanik premijera vlade RH Andreja Plenkovića, veleposlanstvo RH veleposlanik Ivan Sabolić,
generalni konzul RH u Mostaru Marko Babić, konzulat Livno konzul Tomislav Vrdoljak,
vukovarsko srijemska županija – Milan Draženović,Ivica Nikolić,Dražen Đaković, ispred grada
Vukovara Zvonimir Kološnjaj, UHBDR Kastav – Marinko Grbac branitelj iz Rijeke, udruga tigar
90/91 SDŽ Imotski – pukovnik u miru Vjeko Dogan i ministarstvo obrane i oružanih snaga BiH.

  

  

U prilogu moguće pogledati reportažu Radiotelevizije Herceg-Bosne na sljedećem linku: ovdje
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https://rtv-hb.com/vijesti-bosna-i-hercegovina/kupres-hvala-vam-branitelji
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      U crkvi svete Obitelji koja je bila ispunjena do posljednjeg mjesta služeno je sveto misno slavljeza poginule branitelje na Kupreškoj visoravni.  Svetu misu je predslavio župni vikar župe svete Obitelji na Kupresu vlč. Jadranko Kurt.  

  U svojoj propovijedi citirao je dnevnik pokojnog ratnog kupreškog župnika don DominikaStojanovića. Kroz uspomene koje je don Dominik zapisao u svom dnevniku na te strašne ratnescene razaranja vlč. Jadranko se poslužio tim primjerom da bi nam istaknuo činjenicu kolikonam je važno međusobno jedinstvo danas.  Potreba da se oprosti, da se međusobno razdjeljivanje prekine i da konačno možemo u dubokojvjeri i nadi čekat bolju budućnost.  Ne trebamo gledati jedni druge preko nišana nego trebamo gledati jedni na druge kao braća.    Ovo sveto misno slavlje svojim pjevanjem uveličali su župni zbor župe svete Obitelji kao i maližupni zbor.  Na kraju misnog slavlja crkvom svete Obitelji zaorila se himna hrvatskog naroda Lijepa Naša.  Nakon svete mise pored spomen križa poginulim u drugom svjetskom ratu opijelo za svepoginule izmolio je vlč. Jadranko Kurt.  
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  Veliki broj ljudi koji su danas došli na Kupres kako bi svojim sudjelovanjem u programu odalidužno štovanje poginulim hrvatskim braniteljima su zalog vjere i nade da će i u budućenjegovati uspomene na žrtvu hrvatskog naroda na Kupresu.                    

 4 / 4


